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ΕΡΩΤΗΣΗ

Θέμα: «Επίσκεψη Τούρκων αυτοδιοικητικών

στην Κομοτηνή, χωρίς επίσημες θεσμικές

συναντήσεις»

Κύριοι Υπουργοί,

Βάσει δημοσιεμάτων της ηλεκτρονικής εφημερίδας xronos.gr στις 19.02.25, τις

προηγούμενες ημέρες βρέθηκαν στην πόλη της Κομοτηνής ο νομάρχης περιοχής

Αδριανούπολης Γιουνούς Σεζέρ με την σύζυγό του, τον περιφερειάρχη Υψάλων, τον

δήμαρχο Υψάλων και τοπικό βουλευτή, όπως είχε γίνει και πέρσι τέτοια εποχή. Η διαφορά

είναι πως πέρσι, υπήρξαν και ανακοινώθηκαν επίσημες επαφές και όλο το πρόγραμμα

επίσκεψης του νομάρχη, όπως για παράδειγμα η θεσμική συνάντηση που είχε με τον

περιφερειάρχη Ανατολικής Μακεδονίας & Θράκης Χριστόδουλο Τοψίδη. Μάλιστα, οι δύο

πλευρές είχαν μία ενδιαφέρουσα συζήτηση για τις προοπτικές συνεργασίας των δύο

περιοχών.

Αυτή τη φορά, οι επισκέψεις των Τούρκων αυτοδιοικητικών, υπό τον μανδύα «της

ιδιωτικότητας», αναλώθηκαν σε συναντήσεις με κύκλους του Τουρκικού Προξενείου

Κομοτηνής, τον πρόξενο Αϊκούτ Ουνάλ, τους ψευτομουφτήδες Κομοτηνής Ιμπραήμ Σερίφ

και Ξάνθης Μουσταφά Τράμπα, ο οποίος από ότι φαίνεται έχει πλέον αναβαθμισμένο ρόλο

στην τουρκική εξωτερική πολιτική, αφού εξελέγη πρόεδρος της άτυπης Συμβουλευτικής

Επιτροπής Μειονότητας, ένα όργανο που «λογοδοτεί» -άμεσα ή έμμεσα, εμφανώς ή αφανώς-

στην Άγκυρα και στους έχοντες το γενικό πρόσταγμα χάραξης της εξωτερικής πολιτικής της
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Τουρκίας. Στη συνάντηση της Κομοτηνής συμμετείχαν, μεταξύ άλλων, η πρόεδρος του

μειονοτικού DEB Τσιγδέμ Ασάφογλου και ο βουλευτής Ροδόπης Οζγκιούρ Φερχάτ.

Όλα τα παραπάνω, ως είθισται διαφημίστηκαν και κοινοποιήθηκαν με κάθε πιθανό τρόπο

από το Τουρκικό Προξενείο Κομοτηνής, το οποίο –σημειωτέον- στον επίσημο λογαριασμό

του στο X (πρώην Twitter) χρησιμοποιεί υπό την ανοχή της ελληνικής πολιτείας, το

θεωρητικά νόμιμο μεν, αλλά προκλητικό όνομα «Τουρκία στην Κομοτηνή/Türkiye in

Komotini», το οποίο δεν χρησιμοποιεί αντίστοιχα στο Facebook. (συνημμένο 1)

Κύριοι Υπουργοί,

Επισκέψεις Τούρκων αυτοδιοικητικών γίνονται γενικότερα στην Κομοτηνή το τελευταίο

διάστημα, χωρίς να υπάρξει ενημέρωση για τις επίσημες θεσμικές συναντήσεις τους. Οι

επισκέψεις αυτές είναι φυσικά θεμιτές, όταν προάγουν τη διακρατική και διαπεριφερειακή

συνεργασία. Για να γίνει όμως κάτι τέτοιο, πρέπει οι συναντήσεις να γίνονται με επίσημους

θεσμικούς φορείς του τόπου κι όχι με παρακρατικούς θεσμούς.
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ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί:

1. Γνωρίζετε για την εν λόγω επίσκεψη Τούρκων αυτοδιοικητικών στην Κομοτηνή;

2. Γιατί η φετινή επίσκεψη των Τούρκων αξιωματούχων στην Κομοτηνή δεν έγινε με

επίσημους θεσμικούς φορείς της χώρας, όπως πέρσι;

3. Αντιλαμβάνεστε πόσο επικίνδυνα για την κυριαρχική συνοχή της πατρίδας στη Θράκη

μας είναι τέτοια γεγονότα, όταν ο απέναντι κακός γείτονας προσπαθεί να δημιουργήσει εκεί

κράτος εν κράτει μέσω παράνομων Τουρκικών θυλάκων, όπως το Τουρκικό Προξενείο

Κομοτηνής και η Τουρκική Ένωση Θράκης;

Νικόλαος Παπαδόπουλος

Δρ. Καρδιοχειρουργικής Α.Π.Θ.

Βουλευτής Β’ Θεσσαλονίκης Κινήματος “Νίκη”




